



联合国
贸易和发展会议

Distr.
LIMITED

TD/B/COM.1/L.33/Add.1
21 March 2007

CHINESE
Original: ENGLISH

贸易和发展理事会
商品和服务贸易及初级商品委员会
第十一届会议
2007年3月19日至23日，日内瓦
议程项目10

商品和服务贸易及初级商品委员会
第十一届会议报告草稿

2007年3月19日至23日在万国宫举行

报告员：**Dinar Henrika Sinurat** 女士(印度尼西亚)

发言者：

巴西代表拉加集团

孟加拉国

尼日利亚

一、开幕发言

1. 巴西代表代表拉丁美洲和加勒比集团(拉加集团)发言。他提到贸发七大的筹备工作和对落实《圣保罗共识》的进展情况进行评估的机会。他强调了贸发会议的南南贸易工作,包括关于与发展中国家区域贸易协定联网的高级会议将做出的贡献。另外,非常需要由贸发会议牵头为南南贸易建立一个有更多分类资料的资料库。贸发会议应当加强这方面的分析和业务能力。鼓励发展中国家参加世界贸易中新的有活力部门很重要。能源专家会议很有成果,在这方面应当有更具体的后续行动。他表示支持贸发会议正在进行的与非关税壁垒和由新贸易协定引起的调整问题有关的工作。还应当提到的是贸发会议与贸易、环境与发展,特别是“生物贸易便利化方案”和“生物燃料倡议”有关的活动。

2. 发展中国家之间的服务贸易正在增加,但只集中在少数国家。区域内的服务贸易可促进区域发展目标的实现,但这还不够。区域自由化应当与发展中国家的真正自由化携手共进。在这方面,为向外国提供服务的人员临时流动是重要的。在制订区域和多边服务谈判国家战略以及对服务的评估方面,贸发会议对各国的支持是非常宝贵的。优惠贸易协定中所昭示的服务贸易自由化,既可带来好处又可带来挑战。然而,对其对发展和减贫的贡献,应当进行监测和检验。

3. 拉丁美洲和加勒比地区区域主义的强化再次引起人们对其全面影响的关注。拉加集团相信,这种趋势与多边贸易体制是一致的,可相辅相成。区域主义是一个政治现实,在可预见的未来,将是国际体制的突出特点之一。现在,新的区域主义包括一些北南协定,给区域内国家带来新的挑战。随着区域一体化进程的发展和新的贸易协定的签订,贸发会议应当加强分析工作和技术援助。

4. 另外,贸发会议还应当在下列方面加强对发展中国家的支援:有助于减贫的贸易和发展政策的制订和执行;贸易开放、增长和减贫之间关系的处理;对区域主义所带来挑战做出反应,使其变成有效的发展工具;加强对多边贸易系统和贸易谈判的参与。

5. 孟加拉国代表说确保多哈回合成功结束极为重要,并表示欢迎最近谈判的恢复。目前的谈判回合被称为发展回合,但还没有任何发展结果。为推进其新的商业利益,发达国家正在重新解释,在某些情况下,甚至错误解释《多哈发展议程》。如果最不发达国家不能受益于多边贸易体制,那将使大家都受到不利影响。市场准

入是关键问题。由于最惠国关税的减少，最不发达国家将面临日益艰难的竞争，即便是在它们目前享受优惠的领域。他希望发达国家履行承诺，按照在世贸组织第六次部长会议上达成的协议，对所有最不发达国家的所有产品实行免关税和免配额市场准入。

6. 在环境商品和服务方面，多哈谈判的优先事项是环境，其后是贸易。另外，也认识到在贸易和环境方面技术援助和能力建设对最不发达国家的重要性。最不发达国家希望在这方面得到发达国家伙伴的援助，并有贸发会议知识的支持。同时，最不发达国家在辨明和解决影响其出口的非关税壁垒方面也面临着严重困难。在这方面，贸发会议秘书长非贸易壁垒问题知名人士小组及其多机构支援小组的成立将有助于最不发达国家辨明、处理和真正克服非关税壁垒问题。在服务贸易谈判方面，重要的是，模式 4 谈判使最不发达国家能利用其大量的不熟练劳动力。贸发会议这方面的知识支援对最不发达国家是有益的，应当从数量和质量上予以加强。商品价格波动问题对最不发达国家来说是个大问题。为对付这种不稳定问题，需要一些指导。

7. 尼日利亚代表表示衷心赞成重振贸发会议的活力，使它变成一个有能力处理全球化世界中各种发展问题的机构。初级商品和发展问题是交织在一起的，需要贸发会议全面评估，贸发会议应当考虑依赖初级商品的国家所关注的特殊问题。贸发会议特别应当研究的是，虽然初级商品仍然是外汇的重要来源，但并未很好地发挥促进增长和工业化的作用。显然，价格下跌和不稳定的程度，加上需求对价格的低弹性等其他因素，导致了依赖初级商品经济体的贸易和发展指标严重下降。必须设法将初级商品部门变成促进发展的强大力量。解决办法在于全面多样化战略和全球政策。贸发会议在审查和设计有关模式方面所做的工作是有益的。

8. 对许多发展中国家而言，与全球经济的结合取决于能否满足极难以达到的市场准入条件，以及能否建立竞争力与发展所需要的环境。消除包括非关税壁垒在内的各种贸易壁垒将带来很多好处。有很多迅速变化的非关税壁垒都在对全球贸易产生着不利影响。在这方面贸发会议设立非关税壁垒问题知名人士小组的行动是向前迈出的一步。另外，严格而复杂的环境、卫生和安全标准限制了发展中国家进入市场。值得称赞的是，贸发会议在环境要求和市场准入总是协商工作组中讨论这些问题的行动。贸发会议还应当让发达国家不要忘记在其贸易政策中要特别考虑到发展中国家。在许多非洲国家，对发展至关重要的服务贸易的潜力还有待充分实现。

发展中国家的服务部门正在发生着剧烈变化：它们正在产生积极影响，同时也给发展带来挑战。贸发会议正在讨论促使这种情况形成的各种因素，这种努力应当产生合理的结果。最后，该代表说，贸发会议有关生物燃料和生物贸易的工作十分重要，应当继续下去，以使各国平等受益。

-- -- -- -- --